

Gmina Kamienica Polska

Marii Konopnickiej 12

42-260 Kamienica Polska

WYKONAWCY

ubiegający się o zamówienie

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego:

Nazwa zamówienia: Dostawa gazu ziemnego na potrzeby Gminy Kamienica Polska.

Numer referencyjny: ZP.271.3.3.2024

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ-2część

Zamawiający, **Gmina Kamienica Polska**, działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023r. poz. 1605), udostępnia poniżej treść zapytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia (zwanej dalej "SWZ") wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie 1

1. Dotyczy odpowiedzi na pytanie 11 oraz 24.

Wykonawca informuje, że cytowana ustawa o ochronie taryfowej obowiązuje do 31.12.2027 r. Zamrożenie cen na poziomie 200,17 zł za MWh obowiązuje do 30.06.2024 r. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o przeanalizowanie Opisu podmiotu zamówienia oraz formularza cenowego pod kątem podmiotów objętych ochroną taryfową oraz złożenie stosownych oświadczeń tak, aby wykonawca mógł wskazać prawidłowe stawki za paliwo gazowe w przedmiotowym postępowaniu. Jeśli dany punkt jest objęty częściowo ochroną taryfową, Wykonawca prosi o dostosowanie formularza cenowego, aby móc wskazać poprawnie wyliczone stawki za paliwo gazowe oraz opłaty dystrybucyjne.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dołącza zmieniony Formularz cenowy ze wskazaniem podmiotów objętych ochroną taryfową wraz z oświadczeniami odbiorcy paliw gazowych o przeznaczeniu paliwa gazowego.

Pytanie 2

1. W nawiązaniu do otrzymanych odpowiedzi, Wykonawca informuje, że zgodnie z ustawą z dnia 5 sierpnia 2022 r. o zmianie niektórych ustaw w celu wzmocnienia bezpieczeństwa gazowego państwa w związku z sytuacją na rynku gazu ochrona taryfowa obowiązuje do dnia 31 grudnia 2027 r. natomiast na podstawie ustawy z dnia 15.12.2022 „o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliwa gazowych w roku 2023 oraz w roku 2024 w związku z sytuacją na rynku gazu” do dnia 30.06.2024 r. dla podmiotów podlegających ochronie taryfowej obowiązuje cena maksymalna w wysokości 200,17 zł. W związku z powyższym, czy w świetle obowiązującej od dnia 26 stycznia 2022 r. ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców paliw gazowych w związku z sytuacją na rynku gazu (Dz. U. z 2022 r., poz. 202), Zamawiający oczekuje zastosowania ceny jednostkowej za dostarczone paliwo gazowe zgodnie z uregulowaniami zawartymi w cytowanej powyżej ustawie dla Punktów Poboru Gazu, objętych postępowaniem? Jeżeli tak, to Wykonawca informuje, iż zastosowanie ceny wynikającej z Taryfy wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE możliwe jest pod warunkiem złożenia przez Zamawiającego oświadczenia zgodnego z ustawą, które powinno być dołączone do dokumentacji przetargowej na etapie ogłaszania przetargu.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dołącza zmieniony Formularz cenowy ze wskazaniem podmiotów objętych ochroną taryfową wraz z oświadczeniami odbiorcy paliw gazowych o przeznaczeniu paliwa gazowego.

2. W przypadku odpowiedzi twierdzącej na powyższe pytanie oraz w przypadku kiedy nie cały wolumen podlega ochronie taryfowej, prosimy o podział formularza cenowego, tak aby Wykonawca mógł podać ceny za paliwo gazowe dla wolumenu podlegającego ochronie taryfowej i inną cenę dla wolumenu niepodlegającego ochronie taryfowej.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dołącza zmieniony Formularz cenowy ze wskazaniem podmiotów objętych ochroną taryfową.

3. Czy Zamawiający jest świadomy, że dane przedstawione w postępowaniu przetargowym odnośnie ochrony taryfowej powinny być tożsame w 100 % z danymi przedstawionymi w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów? Wykonawca wskazuje, że oparciu o dane wskazane przez Zamawiającego, a dotyczące ochrony taryfowej Wykonawca dokonuje kalkulacji ceny w oparciu o TGE, a każda zmiana tych danych wiąże się z negatywnymi skutkami finansowymi dla Wykonawcy. W związku z powyższym Zamawiający ma obowiązek określić ilość paliwa gazowego zgodnie z treścią art. 62 bb ustawy w prawo energetyczne pod rygorem odpowiedzialności karnej. Ponadto zgodnie z cytowanym przepisem „Osoba działająca w imieniu i na rzecz odbiorcy, o

którym mowa w ust. 1, która w oświadczeniu, o którym mowa w ust. 1, określi szacowaną część paliwa gazowego, która będzie zużywana na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b, w sposób rażąco sprzeczny z ust. 2, ponosi na zasadzie winy odpowiedzialność wobec sprzedawcy paliw gazowych do kwoty stanowiącej iloczyn różnicy w cenie paliwa gazowego zawartej w cenniku sprzedawcy paliw gazowych a ceną w taryfie tego sprzedawcy oraz ilością paliwa gazowego zużytego na potrzeby, o których mowa w ust. 1 pkt 2 lit. b. W przypadku gdy w dokumentacji przetargowej Zamawiający określił, że 100% wolumenu podlega ochronie taryfowej, natomiast w oświadczeniach o ochronie taryfowej składanych przez Zamawiającego podczas zawierania umów, Zamawiający zmienił wartości % wolumenu, wykazując również wolumen niepodlegający ochronie dla którego nie może być stosowana do rozliczeń cena paliwa gazowego oraz opłaty abonamentowej wynikająca z Taryfy Wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE, czy w takim przypadku Zamawiający wyraża zgodę, aby paliwo gazowe nie objęte ochroną taryfową było rozliczane wg obowiązującego Cennika Sprzedawcy na dzień dostawy paliwa gazowego?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę, aby w przypadku zmiany % wolumenu nie objętego ochroną taryfową, cena za paliwo było rozliczane zgodnie z ceną oferty Wykonawcy **dla paliwa gazowego nie objętego ochroną taryfową**. Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę ceny paliwa gazowego w trakcie obowiązywania umowy innych niż określone w § 6 Wzoru umowy po zmianach 18.04.2024r.

4. Na podstawie art. 3 ust. 7a ustawy z dnia 15.12.2022 o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliwa gazowych w roku 2023 oraz w roku 2024 w związku z sytuacją na rynku gazu „Podmiot uprawniony wykonujący działalność gospodarczą w zakresie dystrybucji paliw gazowych na potrzeby odbiorców uprawnionych, posiadający zatwierdzoną i obowiązującą taryfę dla paliw gazowych, w taryfie przeznaczonej do stosowania w 2024 r. lub jego części uwzględnia do stosowania w rozliczeniach usług dystrybucji paliw gazowych świadczonych w okresie od dnia 1 stycznia 2024 r. do dnia 30 czerwca 2024 r. dla odbiorców uprawnionych, również stawki opłat za świadczenie usług dystrybucji uwzględnione w ostatniej taryfie dla usług dystrybucji paliw gazowych stosowanej w 2022 r”. W związku z powyższym dla podmiotów podlegających ochronie taryfowej w okresie od 1.01.2024 do 30.06.2024 roku będą stosowane stawki opłat dystrybucyjnych wynikające z taryfy OSD nr 10, natomiast od dnia 01.07.2024 roku będą stosowane stawki opłat dystrybucyjnych wynikające z aktualnie obowiązującej taryfy OSD. Wobec powyższego czy zamawiający po zakończeniu ustawowego okresu ochronnego wynikającego z cytowanej ustawy wyraża zgodę na rozliczenie stawek opłat dystrybucyjnych na podstawie aktualnie obowiązującej taryfy OSD?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na rozliczenie stawek opłat dystrybucyjnych na podstawie taryfy OSD obowiązujących w trakcie realizacji umowy.

5. Na podstawie art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 15.12.2022 o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliwa gazowych w roku 2023 oraz w roku 2024 w związku z sytuacją na rynku gazu „W okresie od dnia 1 stycznia 2023 r. do dnia 30 czerwca 2024 r. podmiot uprawniony stosuje w rozliczeniach z odbiorcami paliw gazowych, o których mowa w art. 62b ust. 1 pkt 2 ustawy - Prawo energetyczne, zwanymi dalej „odbiorcami uprawnionymi”, cenę wynoszącą 200,17 zł/MWh, zwaną dalej, ceną maksymalną paliw gazowych”. W związku z powyższym w przypadku przedstawienia cen za paliwo gazowe oraz opłat abonamentowych w ofercie, aktualnych na dzień złożenia oferty dla podmiotów podlegających ochronie wynikających z ww. ustawy, gdzie przedstawiona jest cena maksymalna czy w przypadku nie przedłużenia ceny wynikającej z ww. ustawy lub w przypadku zakończenia ustawowego okresu ochronnego wynikającego z cytowanej ustawy Zamawiający wyraża zgodę na rozliczenie ceny paliwa gazowego oraz opłaty abonamentowej od 01.07.2024 r. na podstawie Taryfy Wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE? Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę ceny paliwa gazowego (wzrost lub spadek) w przypadku zmiany Taryfy Wykonawcy zatwierdzonej przez Prezesa URE?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że przedmiotem zamówienia jest dostawa gazu w okresie od **01.07.2024r. do 30.06.2025r.** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę ceny paliwa gazowego w trakcie obowiązywania umowy innych niż określone w § 6 Wzoru umowy po zmianach 18.04.2024. Opłata abonamentowa zgodnie z odpowiedzią na pytanie 4 na podstawie taryfy OSD obowiązujących w trakcie realizacji umowy.

6. W przypadku przedstawienia w ofercie cen za opłatę dystrybucyjną stałą oraz zmienną dla podmiotów podlegających ochronie taryfowej aktualnych na dzień złożenia oferty zgodnych z ustawą z dnia 15.12.2022 „o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliwa gazowych w roku 2023 oraz w roku 2024 w związku z sytuacją na rynku gazu” to czy Zamawiający po zakończeniu ustawowego okresu ochronnego wyraża zgodę na rozliczenie stawek opłat dystrybucyjnych na podstawie aktualnie obowiązującej taryfy OSD?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na rozliczenie stawek opłat dystrybucyjnych na podstawie taryfy OSD obowiązujących w trakcie realizacji umowy.

Pozostała treść SWZ pozostaje bez zmian.

Zamawiający dołącza: Formularz cenowy (po zmianie z 22.04.2024r),

Powyższe informacje należy traktować jako integralną część SWZ.

Zamawiający